

以色列批准“接管加沙城”局势升级

会否是以色列“全面占领”加沙地带第一阶段 各方反应强烈

以色列总理办公室8日说,以安全内阁已批准总理内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划,声明称,以色列国防军将准备接管加沙地带北部的加沙城,同时向战区以外的平民提供人道主义援助。英国首相斯塔默在一份声明中带头批评以色列,称以色列批准该计划是“错误的”。德国总理默克尔表示,德国将暂停向以色列出口可能用于加沙地带的武器。澳大利亚、芬兰和土耳其等国也谴责以色列占领整个加沙的计划。

以政府已批准占领加沙城计划

《以色列时报》8日援引以色列总理办公室声明报道,以安全内阁已批准总理内塔尼亚胡关于以军接管加沙城的计划。

据以色列总理办公室发表的声明,以安全内阁以多数票通过了结束加沙地带冲突的5个原则,分别是:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)解除武装;释放剩余的所有被扣押人员;加沙地带非军事化;以色列对加沙地带实行安全控制;建立非哈马斯也非巴勒斯坦民族权力机构的替代文职政府。

声明还指出,以安全内阁中大多数部长认为,会议讨论的其他方案既无法实现击败哈马斯的目标,也无法让被扣押人员获释。

声明中“接管加沙城”的表

述与内塔尼亚胡曾宣称的控制整个加沙地带存在一定差距。此前,内塔尼亚胡表示寻求让内阁支持“全面占领”加沙地带的计划。据以媒报道,该计划旨在摧毁哈马斯的剩余势力,并施压其释放剩余50名以色列被扣押人员。不过,这一计划遭到了以色列国防军的强烈反对。

据多家媒体披露,由于“全面占领”加沙地带计划争议巨大,安全内阁会议上各方爆发了激烈争吵,历经超过十个小时的磋商才批准了当前版本的“接管”计划。以总理办公室声明中提到的无法实现以方目标的“其他方案”,被认为是国防军方面提出的一项替代方案。分析人士指出,当前通过的方案是多方妥协的结果。

哈马斯:以方接管加沙城计划构成战争罪行

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)8日发表声明,称以色列接管加沙城计划是以方对该城及其居民犯下的又一战争罪行。

声明说,以政府正准备实施这一计划,继续其针对巴勒斯坦人民的灭绝政策、强制驱逐及残暴行径。哈马斯警告以方,这一犯罪行为将使其付出沉重代价,巴方人

民和抵抗力量绝不会屈服。

声明说,美国政府对以色列的犯罪行为负有责任,为其侵略行径提供政治庇护和直接军事支持。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员乌萨迈·哈姆丹7日说,哈马斯将把任何外部势力治理加沙地带视作“占领”。

以方的这一计划引发国际社会普遍担忧

尽管措辞上有所“缩水”,但多家媒体分析认为,“接管加沙城”的决定并不意味着以色列放弃对加沙地带其他地区的占领。美国阿克西奥斯新闻网站文章指出,以色列当前的决定可能是占领整个加沙地带的第一阶段。

以方通过的这一计划引发国际社会普遍担忧。分析人士认为,以色列的行动不仅会使冲突升级,还将引发连锁反应,破坏地区稳定,并造成严重的人道主义危机和政治外交后果。

美国卡内基国际和平研究院研究员阿伦·戴维·米勒认为,以色列的计划“不切实际”且“极

难实施”。他警告,该计划将严重损害巴勒斯坦人利益,并危及以色列被扣押人员安全。卡塔尔半岛电视台刊文指出,一旦以色列“接管”加沙城,将导致数万加沙居民流离失所,进一步加剧加沙地带人道主义危机。

以色列内部也不乏反对声音。反对党“拥有未来”党领导人、前总理亚伊尔·拉皮德认为接管加沙城的决定是一场“将导致更多灾难的灾难”。分析人士认为,以方决定不仅难以达到目标,反而可能进一步撕裂国内舆论,加剧政治动荡。

(新华社 路一凡 陈君清)

“对等关税”生效 多国强烈反对 贸易伙伴“越来越远离美国”



南非约翰内斯堡南部诺姆塞莱拉农业项目的农场内拍摄的鸡群。当日,美国对南非加征30%“对等关税”生效。(新华社发)

当地时间7日,美国政府此前公布的经过调整的“对等关税”生效,对数十个贸易伙伴征收10%至41%不等的关税。随后,印度、日本、瑞士等多方发声,表达对关税的不满。目前,美国已与英国、越南、印度尼西亚、菲律宾、日本、欧盟、韩国等达成贸易协议,但在关键细节上存在明显分歧,如何落实仍存诸多不确定因素。与此同时,更多国家采取更积极行动,将美方关税政策提交国际组织,一边对谈判持开放态度,一边坚决捍卫自身权益。

日本:强烈要求美国修改行政令

日本面对的“对等关税”税率为15%。当前,日本方面“强烈”要求美方修改总统行政令。

报道称,美方此前在谈判中承诺,日本在被加征“对等关税”时可获得“税收减轻”:如果日本输美商品税率已经超过15%,不再加征“对等关税”,低于15%的商品税率则提高至15%。石破茂认为,日美在这一问题上“不存在分歧”。

路透社也指出,日本方面寻求澄清,7日生效的关税税率是否会叠加在现有税率之上。日本政府表示,日本对美谈判代表、经济再生担当大臣赤泽亮正7日与美国商务部长鲁特尼克和财政部长贝森特分别举行会谈,会谈中日方还要求美方降低对日本的汽车关税。

印度:不会牺牲本国利益

据美总统行政令,印度会被征收25%“对等关税”,但日前美国总统特朗普以印度“直接或间接进口俄罗斯石

油”为由,对其额外征收25%关税,该部分税率将于8月底生效。

7日,印度总理莫迪发表讲话,称不会为此损害印度农民利益,“对我们来说,农民的福祉至上。印度永远不会在农民、奶制品行业和渔民的福祉上妥协。我知道将为此付出沉重代价”。

路透社称,虽然莫迪没有明确提到美国或双方破裂的贸易谈判,但他的言论明显捍卫了印度的立场。

印度与美国之间的贸易谈判经过五轮谈判后宣告破裂,原因是双方在开放印度庞大的农业和奶制品行业,以及停止购买俄罗斯石油等方面存在分歧。

瑞士:希望继续谈判

7日生效的“对等关税”中,瑞士面临的税率为39%,是发达国家中最高的。

瑞士内阁当天召开紧急会议后发表声明,称政府“仍致力于与美国进行磋商,力求降低这些关税。并称瑞士谈判代表仍留在华盛顿,尝试继续达成协议”。

瑞士在声明中表示,目前不考虑采取关税反制措施,因为这类措施“将对瑞士经济造成额外负担,尤其会推高来自美国的进口商品价格”。

美方损害贸易伙伴利益、破坏多边贸易体制的做法,已促使各方重组贸易联盟。据《纽约时报》报道,美推动关税战以来,欧盟正与英国、加拿大、印度和南非发展更紧密贸易关系,加拿大在争取东南亚市场,巴西与墨西哥也在加深合作。这些贸易伙伴正在重新绘制全球贸易版图,“并越来越远离美国”。

(中新网 张乃月)

泽连斯基同欧洲多国领导人通话 讨论乌克兰局势

新华社电 乌克兰总统泽连斯基7日同德国、法国等欧洲多国领导人及欧盟委员会主席通电话,讨论乌克兰局势最新进展,各方重申欧洲必须参与俄乌和平进程。

德国政府发言人斯特凡·科内柳斯在一份声明中说,德国总理默克尔和泽连斯基在通话中“讨论了俄总统普京会晤美国总统特使威特科夫(局势)的最新进展”。泽连斯基在社交媒体上说,乌方和德方在通话中都认为“必须尽快结束战争”,乌克兰是欧洲的一部分,“因此欧洲必须参与相关进程”。

法国总统马克龙7日在社交媒体上说,他与泽连斯基以及多名欧洲领导人通电话,他向泽连斯基重申了法国“对停火的全面支持”。泽连斯基说,乌法双方认为有必要就欧洲关键安全问题达成共识。

在同欧盟委员会主席冯德莱恩、意大利总理梅洛尼的通话中,各方同样强调了欧洲参与乌克兰和平进程的重要性。

普京6日在克里姆林宫与威特科夫会晤,他7日表示,俄美双方都有意举行两国元首会晤。美国总统特朗普7日表示,普京在和他会晤之前,不必先会晤泽连斯基。